
Gemeindebrief
der Gemeindeverwaltung Niederhambach

      September 2016

Einladung zur Gemeinderatssitzung am Donnerstag dem, 29.09.2015

Nichtöffentlicher Teil: Beginn 19:00 Uhr / Tagesordnung:

1. Bauangelegenheiten 2. Rechtsangelegenheiten 3. Rechtsangelegenheiten 

4.Mitteilungen und Anfragen

Öffentlicher Teil : Beginn 20:00 Uhr

Tagesordnung:

1. Beschluss über den Jahresabschluss 2013 und Entlastungserteilung

2. Beschluss über die Änderung der Geschäftsordnung

3. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der vorangegangen nichtöffentlichen Sitzung

4. Beschluss zur Neureglung der Umsatzbesteuerung der öffentlichen Hand ab 2017 
( §2b UStG )  

5. Beschluss zur Sanierung der Amtsgrabener Brücke

6. Beschluss zur Rahmenvereinbarung gemäß § 72 a SGB VIII

7. Mitteilungen und Anfragen

8. Einwohnerfragestunde

Gedenkveranstaltung zum Volkstrauertag am 13.11.2016

Am Sonntag, den 13.11.2016 findet in Niederhambach aus Anlass des Volkstrauertages auf dem
Friedhof die diesjährige Gedenkveranstaltung statt. Die Gedenkansprache wird durch Herrn Kurt

Emert gehalten und die musikalische Umrahmung übernimmt wie immer der Gemischte Chor „Die
Bachfinken“. Nach der Gedenkansprache und der musikalischen Umrahmung werden an den
Ehrenmalen für die gefallenen Soldaten Kränze niedergelegt. Die Veranstaltung, zu der alle

Bürgerinnen und Bürger sowie die Mitglieder des Gemeinderates eingeladen sind, beginnt um
10:30 Uhr.

Einladung zum Sankt Martinstag 

Am Freitag, den 11.11.2016 möchten wir euch liebe Kinder zusammen mit euren Eltern wieder
zum Sankt Martinsumzug in Niederhambach recht herzlich einladen.

Treffpunkt ist um 17:00 Uhr in Heupweiler. Von dort wollen wir gemeinsam nach  Burbach zur
Grillhütte am Sportplatz mit unseren Laternen laufen.

Dort angekommen werden durch den gemischten Chor „Die Bachfinken“ und den Sportverein
Zuckerbrezeln und Limonade an die Kleinen ausgeteilt. 

Für die Großen wird ebenfalls bestens gesorgt sein.
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Informationen aus den Vereinen und der Bevölkerung:

Der   beliebte Herbstmarkt   

des SV Niederhambach findet am   Samstag, 08.10.2016  , ab 10.00 Uhr statt.

Am Sportplatz in Burbach  erwartet die Gäste ein buntes herbstliches Markttreiben. Frühaufsteher
können dort schon ab 6.00 Uhr mit einem deftigen Frühstück den Tag beginnen. Ab 10.00 Uhr
öffnen die Marktstände und bieten ein tolles Allerlei wie typisch landwirtschaftliche Produkte,

Schmuck, Holzschnitzereien sowie kunsthandwerkliche und kreative Arbeiten und vieles mehr an.
Das Angebot an Essen und Getränke ist wie immer sehr originell und durch Stände wie

hausgebackenen Kuchen, Spiralpommes, Pizza, Waffeln sowie Wein, Sekt und Altbier abgedeckt.
Als Hauptgericht werden „Gefüllte Klöße“ angeboten, die Vorbestellungen hierfür nimmt Doris

Schmidtberger, Tel.: 06787/1281, bis 06.10.16 entgegen. 

In Hoffnung auf gutes Wetter und zahlreiche Besucher.

Euer SV Niederhambach

Thema „ Hinterlassenschaft“ von Hunden in unserer Gemeinde

Anlässlich der Einwohnerversammlung am 07.07.2016 wurde unter anderem das Thema 
„ Hinterlassenschaft“ von Hunden in unserer Gemeinde vom Ortsbürgermeister angesprochen. 
Dies nehme ich zum Anlass, einen Appell an die Hundehalter zu richten.
Es ist sicherlich nicht zu vermeiden, dass so ein Hundewesen ein bis zweimal am Tag das 
Bedürfnis hat sich zu erleichtern, und das geschieht in aller Regel auf innerörtlichen und im 
peripheren Umfeld gelegenen Wegen und Wiesen unserer Gemeinde. Bei einer Verrottungsdauer
von 6 bis 8 Wochen ( im Winter deutlich länger ), bedeutet das, wenn ich unsere drei Hunde als 
Maßstab nehme, auf einer Strecke von drei- bis vierhundert Metern ca. zweihundert Tretminen.
Insgesamt gesehen produzieren alle in unserer Gemeinde angemeldeten Hunde ca. 35 m³ 
Hundesch…., das entspricht dem Volumen von 2,5 Sattelzügen pro Jahr. 
Für weniger als zwei Euro gibt es 50, speziell für die hygienisch einwandfreie Aufnahme von 
diesen für die Allgemeinheit lästigen Rückständen, entwickelte Beutel, die man in einem mit 
Deckel versehenen Plastikeimer zwischenlagert und alle 14 Tage mit dem Hausmüll entsorgt. 
Eigentlich logisch und ohne Probleme nachvollziehbar. Aber weit gefehlt. Es gibt auch Fälle, wo 
zwar die Beutel genutzt werden, aber aus welchen Gründen auch immer, in den Abfallbehältern in
der Ortslage oder am Friedhof entsorgt werden.
Was für ein „Vergnügen“ es für die wenigen treuen ehrenamtlichen Helfer sein muss, wenn sie die
Behälter entleeren, kann man sich lebhaft vorstellen. Oder wenn sie mit eigenen 
Freischneidgeräten und Rasenmähern Wege und Aufgänge in Ordnung halten und dabei nicht 
nur Gras und Unkraut in Schleuderbewegung versetzen.
Die Hundesteuer wird keinesfalls erhoben, um Rücksichtslosigkeit zu sanktionieren.

Beitrag von: Peter Effenberger

Mitteilungen des Gemischten Chor „Die Bachfinken“ e.V.

Die Theaterlaienspielgruppe des Gemischten Chor „Die Bachfinken“ e.V. sucht für die kommende
Theatersaison 2016/17 eine Souffleuse/ einen Souffleur sowie männliche Schauspieler.

Du hast Spaß daran in andere Rollen zu schlüpfen, dich zu verkleiden und das Publikum zum
Lachen zu bringen? Dann melde Dich bis zum 25.09.2016 bei Ingrid Weirich, Telefonnummer:

06787/8592, E-Mail: gerd.weirich@gmx.de.

Wandertag

Leider findet der diesjährige Wandertag des gemischten Chores „Die Bachfinken“ 

am Montag, den 03. Oktober 2016  aus terminlichen Gründen nicht statt. 
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